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У збірнику матеріалів конференції наведені матеріали наукових 
досліджень у сфері використання води на підприємствах галузі, оцінки її 
якості та можливого впливу на організм людини.

Матеріали призначені для наукових, інженерно-технічних робітників, 
аспірантів, студентів, спеціалістів цехів та заводів, які працюють в харчовій 
промисловості та водних господарствах.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами.

Рекомендовано до видавництва Вченою радою Одеської національної 
академії харчових технологій.

За достовірність інформації відповідає автор публікації.

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України, 
д-ра техн. наук, професора Єгорова Б.В.
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Щиро вітаю учасників науково-практичної конференції «Вода в харчовій 
промисловості», що проводиться в нашій Академії вже десятий раз, саме в 
дні, коли весь світ відзначає День Води (Всесвітній День водних ресурсів)!

Сьогодення ставить проблеми водопостачання, поліпшення якості води 
та зменшення забруднення джерел водопостачання – у комплексі з 
очевидними для всіх змінами клімату і виснаженням ресурсів планети –
серед найважливіших викликів, що потребують безвідкладного рішення для 
забезпечення продовольчої безпеки та сталого розвитку людства. 

Символічно, що девізом Всесвітнього Дня Води в цьому році є «Leaving no 
one behind” – Ніхто не забутий».  Адже мета  сталого розвитку (SDG 6)
полягає в тому, щоб гарантувати доступність і стабільне управління водою 
для усіх вже до 2030 року. Наша конференція також має сприяти рішенню 
цих завдань, адже вона дає можливість спілкування, обміну досвідом та 
ідеями, справді відкриває нові шляхи вирішення такої цікавої, важливої та 
актуальної проблеми як пошук оптимальних шляхів забезпечення населення 
якісною водою, якісними продуктами харчування, приготовленими лише на 
такій воді, та якісними перспективами створення продовольчої безпеки 
країни в цілому.

Для того, щоб долучитися до здійснення таких високих цілей, необхідно 
безперервно готувати кваліфіковані кадри, які здатні стати лідерами у 
вирішенні цих болючих питань вже сьогодні та на перспективу.

В роботах учасників конференції – а це не лише студенти, але й їх 
викладачі, одні з кращих науковців та виробників харчової та водної галузей 
нашої країни – є досить цікаві пропозиції та висвітлення нових шляхів 
рішення проблем регіону та країни. Отже, вони також можуть стати 
своєрідним посібником для студентів та випускників нашої академії, 
сприяти покращенню кваліфікації фахівців нашої галузі. Тому, що 
продовольча безпека нашої країни, світу в цілому і кожного з нас неможлива 
без води.

Бажаю всім учасникам конференції плідної роботи, генерації нових ідей 
та пошуку шляхів їх рішення!

Заступник голови оргкомітету, проректор з наукової роботи 
Одеської національної академії харчових технологій
кандидат технічних наук, доцент Н. М. Поварова 

ни и 
проблем рпроблем р
им посібниим посібни

окращокра

асниасн
і з кращихі з кра
– є доситьдоси

регіонон

квакв
их питаньих питань
иків конфериків конф

х наукох науко

екти

ся до здійснендо здійсн
кованковані кі к

е с

льнильни
ми харчувами харчува
ивами створивами створ

ілкува
шення таконня так
них шляхів зашляхів за

ання, пння

абільбіл
акож має сакож м
ування, обмінння, обмін

кої цікаї ц

роцро
го розвитого ро
льне управлінльне упра

є сприятия



120 
 

СЕКЦІЯ 5
ТЕХНОЛОГІЇ РАЦІОНАЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ ВОДНИХ РЕСУРСІВ. 

ВОДА І ЗДОРОВ'Я

УДК 366.484.5:635.657

КОНТРОЛЬ ЯКОСТІ СТІЧНИХ ВОД М'ЯСОПЕРЕРОБНИХ 
ПІДПРИЄМСТВ ЯК ВАЖЛИВИЙ АСПЕКТ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ

Баль-Прилипко Л. В., д. т. н., професор, Леонова Б. І., к. т. н., доцент,
Старкова Е. Р., к. т. н., асистент

Національний університет біоресурсів і природокористування України, 
м. Київ

Одним з пріоритетних напрямків розвитку промисловості України є переробна,
зокрема харчова промисловість. Важливими об’єктами харчової промисловості України є 
м’ясопереробні підприємства, діяльність яких подекуди становить значне екологічне 
навантаження за рахунок застарілих технологій очистки стічних вод (або її відсутності). 
На багатьох з них, особливо на підприємствах малого та середнього розміру, стоки 
практично не очищують, а скидають безпосередньо у існуючі каналізаційні мережі, а за їх 
відсутності – у відкриті водойми. Тому розроблення нормативної бази і теоретичних засад 
оптимізації станцій локальної очистки стоків суб’єктів господарювання цієї групи слід 
вважати одним з основним напрямків розвитку систем екологічної безпеки.

Тому,  постала проблема пошуку типових способів зменшення рівня екологічної шкоди для 
довкілля від діяльності підприємств, що характеризуються підвищеним рівнем небезпеки через 
природу об’єктів перероблення, схильних до швидкого псування і забруднення об’єктів 
навколишнього середовища продуктами їхнього розкладення, у тому числі тими, що носять 
бактеріальний та грибковий характер. Розроблення наукових засад і нормалізація методів 
локальної очистки забруднених вод набуває актуальності і є важливим аспектом управління 
екологічною безпекою на сучасному етапі розвитку держави. Тактика реалізації цієї стратегії на 
місцевому рівні включає дії, актуальні й для глобального варіанту, саме розроблення типових 
методів видалення та знешкодження шкідливих компонентів вод. І хоч така стратегія і 
орієнтована на вирішення проблеми цілої галузі, її реалізація починається на стадії 
індивідуального підприємства.

Першим обов’язковим етапом на цій стадії є усереднення складу стічних вод на станціях її 
очищення, що пов’язано з необхідністю уникнення неритмічної роботи очисних споруд через 
варіативність їхнього складу на різних етапах технологічного циклу оброблення м’ясної 
сировини та її перероблення у кінцеву продукцію.

Методичне забезпечення таких робіт нормоване гармонізованими в Україні європейськими 
стандартами [1, 2].

Наступним етапом робіт є повний аналіз стічних вод і видалених з них осадів на вміст 
потенційно небезпечних для життєдіяльності організмів та стану найближчого оточуючого 
середовища домішок (завислі речовини, фосфати, сульфати, хлориди, поверхнево-активні 
речовини, залізо та інше). Відбирання проб для аналізу рекомендують типово проводити за 
методиками міжнародного стандарту ДСТУ ISO 5667 - 10: 2005 [3, 4], а сам аналіз – згідно з 
нормами цілого ряду атестованих методів визначення масових часток відповідних компонентів, 
у тому числі [4-6]. 

Висновки.
Підсумовуючи викладені відомості та факти, виявлені при аналізі нормативних 

документів та фахової літератури, можемо зробити висновки, що на якість очищення 
стічних вод впливає ряд чинників, які підлягають систематизації та врахуванню при 
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оптимізації робіт з покращення екологічного стану підприємства.
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НАШУ КОНФЕРЕНЦІЮ ПІДТРИМАЛИ

•   АСОЦІАЦІЯ ВИРОБНИКІВ ВОДООЧИСНОЇ ТЕХНІКИ ТА 
ДООЧИЩЕНОЇ ВОДИ (АВТ)

Створена у 1999 році.
Зареєстрована в Управління юстиції Одеської області. 
Свідоцтво № 300 від 18.05.1999 р.
Колективний член МАНЕБ з 2000 р.
Президент АВТ – професор Борис Йосипович Псахис
Мета і основні напрямки діяльності:

Координація зусиль вітчизняних виробників водоочисної техніки і чистої 
води; консультації і допомога фахівцям з розробки систем додаткового очищення 
води;

Виконання науково-дослідних робіт, проведення експертизи проектів, 
організація і проведення семінарів, конференцій та виставок, підготовка і видання 
інформаційних матеріалів для фахівців і населення з проблем оптимізації 
водозабезпечення;

Розвиток та зміцнення зв'язків з установами місцевого самоуправління, 
санітарного нагляду, екобезпеки і захисту прав споживачів щодо рішення задач 
оптимізації забезпечення населення питною водою, розроблення погоджених 
підходів та рекомендацій.

• ТДВ «ОДЕСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД «КУЯЛЬНИК»

Промисловий розлив мінеральної води «Куяльник» розпочато в 1948 році на 
території Куяльницького курорту. А в 1961 році поряд із курортом був 
побудований Завод з випуску мінеральної води в склотарі 0,5 л. З 1995 року завод 
розливає воду в ПЕТ-тару. Зараз вода випускається в пляшках 1.5, 0.5 та 6 л. 

На сьогодні Одеський завод мінеральної води «Куяльник» - сучасне 
підприємство, що відповідає всім міжнародним вимогам виробництва мінеральних 
вод. На підприємстві діють акредитовані в системі УкрСЕПРО мікробіологічна та 
хімічна лабораторії, що оснащені високоточним обладнанням та обслуговуються
висококваліфікованим персоналом. На заводі встановлено високий рівень 
контролю за якістю продукції з дотриманням вимог ДСТУ та сертифікації 
УкрСЕПРО. Директор заводу «Куяльник» – Лариса Сергіївна Зайцева.

В асортименті заводу мінеральні води «Куяльник», «Куяльник Перший», 
«Сімейна» і «Тонус Кислород» - єдина в Україні питна вода, яка збагачена киснем.
Саме вода «Тонус-Кислород» є новим і унікальним за своїми властивостями 
продуктом, що має ступінь збагачення киснем на рівні 150 мг/дм³ (показник, якого 
не можуть продемонструвати виробники мінеральної води, що здійснюють свою 
діяльність у європейських державах). 

Дистриб’ютором ТДВ «Одеський завод мінеральних вод «Куяльник» є 
Корпорація «Українські мінеральні води», що з 1994 року працює на українському 
ринку та вже багато років є лідером продажу мінеральних лікувально-столових вод. 
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